为集团公司重点工程建设尽心尽责

-记集团公司标兵都剑



近几年来,在铜冠建安公司砥砺奋 进的征程中,在集团公司各重点工程建 设中,涌现出了一批优秀建设者。他们 的汗水与智慧,为集团公司各项重点工 程的早日建成、早日见效,作出了应有 的奉献。铜冠建安公司第一事业部经 理都剑,就是其中的一位。

16年来,都剑先后参与了10多个 重点工程建设,主导了多项标杆项目, 也因此荣获了"安徽省优秀项目经理"、 集团公司标兵等荣誉。栉风沐雨16 年,都剑用坚守与奉献,彰显了一名共 产党员的初心与责任。

敢作善为当先锋

2021年初,内蒙古赤峰金通铜业 冶炼工艺升级搬迁改造5万吨电解扩 建项目的建设工地,刺骨的寒风肆虐, 疫情的阴影给该事业部在当地的施工 带来了重重困难。都剑看在眼里,急在 心里。他和该事业部班子成员一道,每 日过问工程建设中遇到的各类困难,共 同解决施工中遇到的种种问题。在当 地、当时极端艰苦的环境中,该事业部 项目部最终顺利完成了这项艰巨任务 -电解区域扩建工程一次性试车成 功,比预定计划提前了一个月,刷新了

同类项目中的速度纪录。提前投产的

-个月,也为赤峰金通铜业带来了显著

这份"敢打硬仗"的劲头,在2022 年铜冠铜箔三期项目建设中再次展 现。当年8月份的铜陵地区, 酷暑难 耐。作为项目负责人,白天,他顶着烈 日在现场协调;夜晚,他守着灯光研究 施工方案。1573根桩基,比原计划提 前17天完成,再次刷新了集团公司土 建工程的施工纪录。如今,这项工程已 成为"安徽省建筑安全生产标准化示范 工地"

几年来,都剑带领团队不懈奋斗, 从赤峰二期电解区域辗转至铜陵铜箔 三期,再从金冠铜业的闪速冶炼技术升 级改造到池州铜铅锌多金属项目的建 设,他和班子成员们先后在10余项重 点工程中持续奔波,确保该事业部的年 产值持续稳健增长。其背后,凝聚了都 剑及其他建设者日夜不息的辛勤付出, 映射出对"安全、质量、工期"这一庄严 承诺的恪守与不懈追求。

开拓创新显担当

建筑行业里,屋面防水是公认的 "老大难"。传统防水材料寿命短、维修 成本高,常让业主单位头疼。都剑看在 眼里,急在心里:"不能只埋头施工,更 要抬头看路,用技术创新解决实际问 题。"以此思路,他带领该事业部团队一 边进行技术攻关,一边引进新材料,"佳 固士"新型防水材料由此成功落地。这 一成果,不仅提升了屋面防水等级,更 成为国内大规模应用该技术的典范,为

在做好集团内部工程的同时,都剑 也把目光投向了外部市场,在江西金溪 县鑫科环保公司资源回收综合利用项 目上,从材料采购到施工管理,他全程 紧盯,不仅提前完成基础施工,更通过 创新大宗材料销售,节约了成本。项目 不仅提前竣工,还为企业开拓了省外市 场,赢得当地政府高度赞誉。

党建引领聚力量

"党建成效是生产力,要和生产拧 成一股绳。"作为一事业部党支部副书 记,都剑总把这句话挂在嘴边。该事业 部推动的"光彩建筑人生"特色工作,成 功人选集团公司示范库。在铜基新材 料项目中,他牵头将电解槽支架工程作 为党建攻关课题,党员带头攻坚克难, 确保了工程按时按质交付。在江西金 溪鑫科环保项目上,数个"党建攻关"覆 盖进度、质量、技术等各个环节,让"红 色土地"上的这一重点工程,取得了多

近年来,该事业部党支部多次获得 铜冠建安公司"先进党支部"、集团公司 "先进基层党组织"荣誉。

薪火相传育人才

"一个人强不算强,团队强才是真 的强。"作为"安徽省优秀项目经理"的 都剑,最看重的就是"传帮带"。在该事 业部,至少四五位优秀员工都曾是他手 把手带过的徒弟。他将自己施工管理

经验倾囊相授,为该事业部培育了一批 青年骨干

任俊堃是该事业部项目经理。刚 到该事业部的时候,都剑经常带领任俊 堃深入到每一个项目现场,确保他能够 亲身体验和理解项目实施的每一个细 节。从基础的开挖工作到复杂的结构 施工,从成本控制到难题解决方法,他 带着任俊堃一起仔细审查每一张施工 图纸,并分享自己在图纸解读中积累的 经验和技巧。在每个环节,确保任俊堃 能够亲手操作,从实践中学习,都剑的 这种教学方式,不仅让任俊堃学到了知 识积累了经验,更让他体会到了作为管 理者应有的责任感和领导力。这段经 历,无疑为任俊堃的职业生涯奠定了坚 实的基础。在都剑的悉心指导下,任俊 堃快速成长,4年间多次获得铜冠建安 公司先进生产者、标兵等多项荣誉。并 独当一面,先后主导了多个关键技术的 突破以及核心项目推进的任务

在都剑的带动下,该事业部形成了 "比学赶超的氛围"。他推行"以考促 学""师徒相长"模式,鼓励技术人员考 取执业资格证书。

从赤峰草原到江南水乡,从厂房车 间到高楼大厦,都剑以他的坚守和奉 献,诠释了"建一项工程,树一座丰碑" 的承诺。并在集团高质量发展的画卷 上,继续书写着属于新时代标兵的精彩

假日里的"找茬"

材料公司的厂区内依旧繁忙。在这 里,有一种别样的坚守者,他们主动选 择了留在岗位,成为假日里生产质量、 安全的"找茬"人,用特有的方式守护 着企业的平安。

国庆节清晨,厂区门口的大红灯 笼透着喜庆,但该公司安环机动部副 部长王进明的工作节奏比平日更加紧 张。"节假日往往是思想最容易松懈的 时候,正因为如此,它才更是最容易出 问题的关键节点。"这个假期,他再次 选择坚守岗位。

在稀贵分厂阳极泥处理控制室, 他细心观察值班人员的精神状态,"李

认消防通道是否畅通,"节日期间货物 周转快,安全死角一个都不能留。 假期的班前会,也增添了一份特有 的温情。动力保全中心钳焊二班班长钱 爱国端来该公司发放的月饼:"来,边吃

晶,听说你老家在湖南益阳,过节想家

了吧?记得打电话报平安,但操作时

一秒都不能分神。"在仓库,他反复确

月饼,边把今天的安全要点再过一遍。 "隐患不过节,整改不打烊"是王 进明和团队的信条。在他办公桌的 "隐患治理动态图"上,代表"节前必须

完成项"的黄色标签已全部转为绿色 "笑脸",这意味着重大风险已受控

筑牢安全底线

本报讯 国庆期间,铜冠建安安 装公司聚焦在建项目安全稳定,从责 任落实、隐患排查、值班值守等多方面 发力,扎实推进节前安全保障工作,为 假期施工筑牢安全屏障。

为压实安全责任,该公司严格执 行领导带班制度。班子成员分别挂钩 重点项目,深入现场、细致排查。在检 查中,他们既看安全制度是否张贴到 位、是否传达到每位施工人员,更盯前 期排查出的隐患是否整改到位,确保 安全责任层层传递、不留空白。

针对国庆假期特点,开展安全环 保综合检查,对各项目展开拉网式排 查,重点覆盖特种作业人员持证上岗、 建筑起重机械、吊装工程、高处作业以

本报讯 中秋、国庆"双节"期间

为做好节日期间安全生产,该分

铜山铜矿分公司狠抓现场安全管理和 重点隐患排查等工作,多举措筑牢节

曰"安全弦",确保"两节"期间矿山各

公司以增强岗位风险辨识能力,提升

全员安全环保意识为抓手,严格落实 安全生产管理责任制和安全包保责任

制,从抓干部作风转变入手,严格执行

领导干部跟值班、带班制度,完善各级 管理人员安全责任考核,加强现场安

全管理和监督,各级管理人员主动深

入到生产作业现场,协调解决生产过

程中出现的问题,做到发现问题在现

项工作安全平稳有序。

保障假日安全

及施工临时用电、消防设施等关键环

节。截至目前,已排查发现并整改安 全隐患7处,实现隐患"零遗留" 提前制定值班方案,各项目实行 "项目管理人员+安全专员"双人双岗 24小时值守,紧急情况可一键启动应

急预案。公司还在危险作业区域设置

移动监控,通过"人防+技防"双重保 施工安全"第一道防线" 同时,强化材料及危化品安全管 理,对气瓶、废油漆桶分类存放,建立 出入库台账,领用需专人审核签字,做

到"领用有记录、使用可追溯",从细节

作与安全管理工作相结合,以查隐患 反"三违"、促安全为主要内容,重点加

强要害岗位,关键环节的检查,对发现

的安全隐患和危险点,按照隐患排查

整改、落实三道程序进行跟踪管理,实 行量化、细化考核,做到不放过一个细

节,不遗漏一处隐患,从源头上彻底消

除安全盲区、死角和隐患。该分公司 保卫部加大矿区治安防范力度,加强

重点路段、重点部位全天候不间断巡

逻管控,安排专人值班备勤,做到24小

时值班无缝对接,并保持信息畅通,随

时应对处理突发事件,确保节日期间

全系数,确保作业现场安全

图片新闻

国庆

9月28日,铜冠电工公司组 织员工开展系列趣味文体活动, 喜迎国庆佳节。现场气氛热烈, 呈现一派欢乐祥和的节日氛围 图为该公司员工正进行纸片传递 游戏。

本报见习记者 王慧玉 通讯员 方星宇 摄



节日里的守岗担当

10月1日,铜陵的大街小巷被炽 热的"中国红"点亮。金隆铜业公司 的生产线上则涌动着另一番"热气腾 腾"的奋斗景象。从主控室到阳极板 转运现场,从设备巡检到阳极板质量 检测,各班组职工在各自岗位上书写 着平凡而动人的坚守担当。

在转炉主控室内,电脑屏蓝光闪 烁。上午10时,炉长管寒阳紧盯着 各项工艺参数,手指快速点击鼠标翻 看装置生产运行情况,实时监控着锅 炉压力、炉膛液位、烟气出口温度、铜 水实时温度等核心参数。

"节日期间,对各项工艺指标波 动要更敏感。"管寒阳边说边调取关 键工艺指标历史数据曲线仔细对 比。坐在一旁的吴义宝手持对讲机, 与现场巡检人员保持实时沟通,一旦 发现数据异常,立即协调处置。这个

被称为装置"眼睛"的岗位,正是通过 他们的24小时全神贯注,确保着装 置的精准运行。

上午10时30分,阳极炉班长唐 金鑫已完成当日第二次巡检。在循 环水泵房,突然传来一种断断续续的 异响声音。他弯腰将测振仪贴紧各 运行泵的前端、后端仔细辨别,最终 发现问题所在,并组织处理。

在阳极板堆场,整板工刘志敏热 情地向叉车司机问好,在核实完现场 各类阳极板信息后,指引司机将没有 放好的阳极板重新调整好位置,防止 阳极板摆放不均匀产生变形。他一 边提醒司机,一边继续检查着阳极板 质量。"虽然少了和家人团聚的时间, 但能及时保障阳极板质量,值得!"刘 志敏擦拭着额头的汗水说道。

通讯员 刘胜

假日里的"安全卫士"

"叮铃铃——"10月1日清晨6 时,铜冠铜箔公司十四十五工场安 全员凌俐的闹钟准时响起。简单洗 漱、匆忙用餐后,她踏着晨光赶往工 场。刚一到岗,她便利落地着装、戴 好安全帽,走进溶铜工段角落的泵 机。这台曾因密封件损坏渗漏的设 备,如今是她假期巡检的"重点关照 对象"。

蹲下身,打开手电筒,光线顺着泵 机底座缓缓移动,她逐寸查看是否有 溶液残留痕迹;又伸手轻触电机外壳, 确认温度在安全范围后,才在巡检表 上认真勾选"正常"。

临时维修区域,维修工左文斌正 操作切割机。凌俐凑近细看,眉头瞬 间蹙起:"左师傅,这切割片磨损严 重,万一断裂非常危险!"说罢,她立 即叫停作业,督促左文斌更换新切割

片,并确认设备绝对安全后,才继续 向前巡检。

9时30分,凌俐完成首轮巡检。 路过成品车间时,她看到工段长杨敏 正和几名员工俯身在分切机旁,交流 着参数调整的细节。"国庆要赶订单, 60多名员工分三班连轴转。"他对着 凌俐介绍。

16时许,凌俐的第二轮巡检结 束。巡检表上密密麻麻记满了结果, 发现的一些零星小隐患也已当场整改 完毕。分切车间的产量表显示,截至 此时,国庆当天的产量已接近30 吨。 时至黄昏,生产渐入"下半场", 凌俐仍在场区内细细巡查,确保交接 班前无任何安全遗漏;车间里,机器依 旧轰鸣,员工们正全力向着订单目标

本报记者 陈幸欣 通讯员 莫助国

"虽然没能休息,但看到设备能以

此次假日里的检修,消除了潜在隐

通讯员 胡文健

最佳状态保障生产稳定运行,我们觉得

这个节日过得特别有意义。"该班组成

患,更体现了该班组员工的高度责任

心。他们的坚守,为业主方金冠铜业分

公司决胜四季度生产目标打下了坚实

员朱立朝抹了把汗说道。

的设备基础。

铜冠电工公司节前再敲"廉洁钟

铜山铜矿分公司筑牢节日"安全弦"

本报讯 国庆、中秋"双节"将至, 铜冠电工公司积极行动,通过专题官 讲、廉洁提醒、监督检查等多种形式开 展节前廉洁教育,给全体党员干部提 提醒、敲敲钟、紧紧弦,"教育+督查"双 管齐下,切实筑牢节日廉洁防线。

9月24日,该公司召开党风廉政 建设暨廉洁从业教育专题会议。各党 支部通过组织观看廉洁教育片,以案 为鉴.引导全体员丁干部做人不渝矩 办事讲原则、用权守规矩。

该公司纪委紧盯节前这一党风廉 政建设"敏感期",针对岗位廉洁风险

点,在生产经营例会上对关键岗位部 门负责人进行重点提醒,要求党员干 部以身作则,严防"节日腐败",杜绝铺 张浪费,提早念响廉洁自律"紧箍 咒"。同时,通过推送廉洁短信,实现 节前提醒全覆盖,引导职丁文明节俭 过"双节",不碰"红线",坚守"防线"

该公司表示,将加大节日期间检 查力度和频次,严查值班脱岗、酒后值 监督无处不在的高压态势,精准护航 节日期间各项工作的落实。

通讯员 方星宇

铜冠(庐江)矿业公司严把"双节"廉洁关

本报讯 国庆、中秋"双节"期间, 铜冠(庐江)矿业公司纪委通过"学、 警、诺、督"系列举措,持续强化节日监 督检查。

节前,该公司纪委下发《关于做好 2025年中秋、国庆期间纠"四风"树新风 工作的通知》,对节日期间正风肃纪工 作进行了周密部署。为从源头筑牢廉 洁防线,该公司将监督延伸至合作链条 前端,不仅向所有外协单位发布《严正 声明》、组织签订《廉洁承诺书》,还成立 了四个专项监督检查组。节日期间,该 检查组将聚焦"四风"隐形变异问题,采

取明察暗访等方式,深入重点场所开展 不间断监督检查,坚决对违规收送礼品 礼金、违规吃喝、公车私用等"节日病" 做到"露头就打"。节后,该公司将根据

督查情况提交详实报告。 此外,该公司通过严格执行领导 人员值班带班制度、公开举报渠道并 对线索严查快处,全面强化节日监 督。对于有令不行、有禁不止的顶风 违纪行为,将坚持"发现一起、查处一 起",决不姑息,切实保障廉洁从业各 项规定落到实处。

本报记者 陈幸欣 通讯员 刘祥

节日在岗忙维修

国庆节里,工程技术分公司金隆项目部利用假日开展维修。图为该公司金隆 项目部机械班维修金隆铜业公司电解压力机工作场景。 通讯员 刘凯旋 摄

国庆守岗位 检修护生产

台以及中控台进行"深度保洁"。

当日上午,该检修班组成员们化身 "精细保洁员",他们小心翼翼地打开每 一面控制柜,用专用工具彻底清除元器 件上的积尘。动作轻柔而精准,确保在 彻底清洁的同时,不损伤任何一根细如 发丝的线路。

比清灰更需要耐心的是"端子紧 固"。任何一个接线端子出现松动,都

可能导致信号传输中断或设备误动 作。维修班长孔晔介绍:"这就像为设 备'听诊',必须全神贯注,感受每一个

然,极大方便了今后的维护和故障排查。

螺丝的紧固力度。" 工作中,他们逐一对端子进行紧固检 查,不放过任何一个细微的松动。对中控 台内部错综复杂的电缆,他们也进行了重 新规整、绑扎和标识,让线路布局一目了

坚守岗位忙生产

在该厂制酸工序的主控室内,青工

降。按照规程,她立刻调整了进塔水 量,同时在笔记本上记录下调整时间和

划多了2吨。" 通讯员 江礼佩

中的螺丝刀和吸尘机,奏响了保障生产 安全的"节日序曲"。 控制操作台是生产设备的"大脑" 和"中枢神经"。此次检修的核心任务 之一,就是对转炉、阳极炉的驱动操作

10月1日,当大多数人沉浸在国庆

假期的欢乐中时,工程技术分公司金冠

项目部电仪综合班的班组成员们正用

另一种方式为祖国庆生——他们用手

当作了对节日的赞歌。他们放弃与家 人的相聚,扎根岗位保障生产,用汗水 浇灌责任,让奋斗成为这个"双节"最亮 丽的风景。

新材料公司铅分厂的员工们将"坚守"

今年的国庆中秋"双节",安徽九华

国庆节上午,该分厂三连炉工序侧 吹炉正在进行出铅作业。有人用工具 快速地清理出铅坝,让深红色的高温液

态铅顺利地流入铅模;有人控制铅模轨 道转动控制箱,将一块块铅模均匀地接 满并准备给铅模里的液态铅"冲凉"降 温。"姜征维,本炉出铅12块,波动正 常",一个炉次的出铅工作完成后,炉前 工通过对讲机向主控室汇报现场情况。 另一边,工人们将中转场地的30

余块粗铅吊上货车,运往下一道工序。 一小时后,他们分工清理放渣溜槽,再

合力烧氧、通渣口、打风眼,将高温热渣 放入烟化炉吹炼

檀银银正全神贯注地观察着各界面的 数据变化。"小檀,注意看一吸塔的酸浓 数据,刚才进料量有变化,酸浓可能会 跟着波动。"身旁的吴云飞提醒道。檀 银银应声点头,目光转向酸浓监测界 面。果然,她发现数值正从98%缓慢下 参数变化。 在该分厂脱硫工段,员工王来武正

用压缩空气对碱洗池中的矿浆进行曝 气,以保持温度均匀、促进氟氯元素的去 除。休息时,他摘下3M口罩,向班长报 告:"今天我们生产氧化锌56吨,比日计